

CBA直播表
常规赛第20轮
12月22日(星期日)
19时20分
广州VS广东
(广东体育频道)
数据整理/周方平 制表/关彩玉

## 英超·今晨

“亚军”之争  
曼城大胜

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：英超第18轮今晨上演“亚军”之争，曼城主场以3比1逆转战胜莱切斯特。在积分榜，少赛一轮的利物浦以49分遥遥领先，莱切斯特以10分之差排名次席。曼城继续位列第三，把与莱切斯特的差距缩小到1分。

莱切斯特曾在2015—2016赛季以大黑马姿态勇夺英超冠军，当时马赫雷斯和瓦尔迪双星闪耀，马赫雷斯被评为该赛季英超最佳球员。2018年7月，马赫雷斯加盟曼城，今晨首发上场面对老东家，与瓦尔迪各为其主。

曼城在第17分钟错过机会，马赫雷斯右路突入禁区传中，巴西亚锋热苏斯近距离射门被小舒梅切尔神勇扑出。瓦尔迪在英超射手榜领跑，他延续了火热状态，第22分钟突入禁区挑射打破僵局，曼城以0比1落后。

曼城在第30分钟扳平比分，马赫雷斯右路内切突入禁区，左脚射门发生折射后钻进球门死角，前队友小舒梅切尔无能为力。曼城在第43分钟实现反超，斯特林创造点球机会，京多安主罚命中。

曼城在下半场继续大打攻势足球，全场表现活跃的德布劳内在第68分钟创造机会，他右路强行突入禁区横传门前越过小舒梅切尔和莱切斯特后卫，热苏斯铲射打进空门，曼城以3比1锁定胜局。

德布劳内助攻次数达到10次，在英超助攻榜领跑，在欧洲五大联赛助攻榜，德布劳内仅次于拉齐奥中场阿尔伯托和拜仁慕尼黑前锋穆勒，后两者的助攻次数分别是11次。德布劳内本赛季在英超创造了69次进攻机会，比排名第二的球员领先17次。

对曼城来说，这场亚军之争是一场完胜，射门次数以23比5领先，射正次数以12比2领先，取得63%的控球率。曼城是过去两届英超冠军得主，至于他们有没有机会实现三连冠，就要看利物浦在随后的比赛会不会犯错。

莱切斯特主帅罗杰斯本赛季受到很多好评，他赛后称赞对手：“我们上半场踢得一点都不好，如此高水平的对手给我们好好上了课。要想达到曼城的水平，我们还有很多工作要做，输球让我无法可说。我必须称赞曼城的水平，从战术层面上来说，他们是另一个级别的球队，德布劳内完全是世界级的。”

## 西甲·今晨

苏亚雷斯上演助攻帽子戏法  
巴萨主场大捷

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：西甲“领头羊”巴塞罗那走出两连平的怪圈，今晨在西甲第18轮主场以4比1大胜阿拉维斯，MSG组合梅西、苏亚雷斯、格列兹曼各入一球，苏亚雷斯上演助攻帽子戏法。

尽管巴萨名宿里瓦尔多提出建议，希望巴萨主帅巴尔韦德适当改变阵型和打法，但巴尔韦德仍旧坚持4-3-3阵型，坚持让MSG组合联袂首发。本场获胜之后，巴萨积39分领跑，少赛一轮的皇家马德里以3分之差排名次席，排名第15位的阿拉维斯(19分)积分不到巴萨的一半。

比赛开始前，前巴萨功勋队长普约尔为梅西颁发西甲11月最佳球员的奖杯。巴萨此役在第14分钟取得领先，苏亚雷斯右路传中，格列兹曼推射入网。第45分钟，梅西策动攻势，苏亚雷斯送出第二次助攻，智利中场将达尔比比分扩大到2比0。

阿拉维斯在第56分钟扳回一球，皮斯冲顶入网。苏亚雷斯在第69分钟上演助攻帽子戏法，梅西面对五人包夹左脚劲射打进死角。梅西连续6年攻入至少50球，近10年有9年攻入超过50球，只有2013年只打进45球，2012年攻入惊人的91球。

苏亚雷斯在第75分钟创造点球机会，巴萨第一点球手梅西把主罚的机会让给搭档，苏亚雷斯主罚命中。在西甲射手榜，梅西以13球领跑，皇马前锋本泽马以12球紧随其后，苏亚雷斯以10球排名第三，格列兹曼以7球排名并列第八。

## 世俱杯·今晨

经过加时赛以1比0力克巴西弗拉门戈

## 利物浦首夺世俱杯



羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：英超“领头羊”利物浦今晨在世俱杯决赛中，在卡塔尔首都多哈的哈里发国际体育场，欧冠冠军利物浦经过加时赛以1比0力克南美解放者杯冠军弗拉门戈，队史首次夺得世俱杯冠军(右上图)。

利物浦曾在2005年参加世俱杯决赛，以0比1小负巴西豪门圣保罗。此番面对另一支巴西豪门弗拉门戈，利物浦主帅克洛普今晨不敢怠慢，在首发阵容派出王牌三叉戟内马尔、萨拉赫、菲尔米诺，三名中

场是亨德森、凯塔、张伯伦。

利物浦在第47分钟错过得分良机，亨德森传出好球，菲尔米诺射门击中立柱弹出。弗拉门戈也有机会，首席射手加布里埃尔射门被巴西国门阿利松奋力扑出。张伯伦在第75分钟右膝受伤，被拉拉纳换下。伤停补时第1分钟出现戏剧性一幕，内马突入禁区射门被前拜仁慕尼黑后卫拉菲尼亚铲倒，卡塔尔主裁判贾希姆判罚点球。在弗拉门戈球员的抗议下，贾希姆亲自到场边观看VAR，然后取消了点球判

罚，他认为犯规地点在禁区外。

比赛被拖入加时赛，利物浦在加时赛第9分钟攻入全场唯一进球。亨德森在反击中送出直传，内马高速突入禁区吸引防守后横传，巴西前锋菲尔米诺劲射入网。菲尔米诺射门前非常冷静，把中卫卡约晃到门前将阿尔维斯面前，在卡约的遮挡下完成射门得分。

在领奖台上，利物浦队长亨德森高举世俱杯冠军奖杯，这是利物浦队史第47座重要赛事冠军。继2008年的曼联之后，利物浦成为第二支夺得

世俱杯冠军的英超球队，利物浦还成为英格兰第一支同年获得欧冠、欧洲超级杯、世俱杯的俱乐部。

萨拉赫获得2019年世俱杯金球奖，弗拉门戈前锋恩里克获得本届赛事银球奖。对利物浦来说，美中不足的是张伯伦受伤，他右脚戴上护具，赛后拄拐进场与队友一起庆祝。主帅克洛普赛后表示：“张伯伦感觉还可以，具体伤病需要再详细检查，我们要看看到底是韧带拉伸还是破裂或者部分破裂，再看吧。”

## 体坛人物

前“世界围棋第一人”结束24年职业生涯

最后一战  
李世石憾负人工智能

## 记者观察

## 探寻棋道的最强边界

昨日结束的退役赛，李世石在最终局未能再现奇迹，中盘完败于人工智能围棋“韩豆”，继2016年与AlphaGo(阿尔法围棋)的人机大战之后，再次以1比2的总比分不敌人工智能。

此次人机大战仍以李世石的失败告终，但李世石在比赛中表现出来的敢于挑战、敢于拼搏的精神依然让人肃然起敬。

自AlphaGo问世至今，短短几年，人工智能围棋已将人类棋手远远抛下。目前围棋界普遍认为，面对人工智能，顶尖的人类棋手即使受让二子也毫无胜算。事实上，现时被

公认为世界最强的人工智能围棋“绝艺”，在网上受让二子进行“指导”，中日韩顶尖高手轮番上阵挑战，几乎都以大败收场。可以说，人类棋手要和人工智能进行分先拼杀，已毫无“生还”希望。

即便如此，李世石还是以极大的勇气站了出来，为自己的退役赛选择人工智能作为对手，并且还约定——如果受让二子输了就让三子，再输就让四子。其实，这是不惜用职业生涯赢得的荣誉和声望，去探寻棋道的最强边界。

李世石是现今最具备“胜负负”气质的职业棋手，

而正是这样一位大胜负师，敢于选择放下胜负和抛下曾经“天下第一人”的光环，一心向人工智能求道，其“知其不可而为之”的精神令人敬佩。正如他在接受采访时坦言：“说实话，感觉很难赢。但我会竭尽所能，拼到最后。”的确，在三盘棋的较量中，李世石在棋盘上充分展示出独有的棋风和坚持自我的精神。尤其是第一局，李世石在被普遍看衰的情况下，又一次出人意料地下出令“韩豆”当场崩溃的“神之一手”，不到100手就一剑封喉，再次击败人工智能，让棋迷欢欣鼓舞。

李世石再次准确击中人工智能的“盲点”，显然不能再说是“偶然”和“运气好”了。他的“神之一手”，是在不屈的斗志下，凭借天才的胜负感进发而出的，应该向这位人类不屈的斗士棋手致敬！

如果说，三年前李世石下出的“神之一招”战胜了AlphaGo尚带有偶然性和“欺骗性”，那么这次他下出的“神之一飞”，则是赢得堂堂正正。事后，包括“绝艺”在内的各界知名人工智能分析结果发现，李世石制胜的“神之一飞”，竟然所有的人工智能都没能计算到。

李世石再次准确击中人工智能的“盲点”，显然不能再说是“偶然”和“运气好”了。他的“神之一手”，是在不屈的斗志下，凭借天才的胜负感进发而出的，应该向这位人类不屈的斗士棋手致敬！

羊城晚报记者 葛万里

## 记者观察

## 新模式，新体验

斯巴达勇士儿童赛年终总决赛  
昨在深圳举行

2019英菲尼迪斯巴达勇士儿童赛年终总决赛昨天登陆深圳大地生态艺术园(下图)。这是自2017年在中国举办儿童赛以来，赛事等级和竞赛水平最高的儿童赛事。这场比赛斯巴达勇士赛，也是由知名体育营销公司盛力世家引入中国大陆后举行第63场赛事。从2016年的2场、2017年的5场，到今年的36场，斯巴达赛在中国如星火燎原，已经成为具“征服感”的生活方式。

2019年，越来越多城市加入斯巴达挑战的家庭。除了北京、上海、广州、深圳等城市外，济南、西安、昆明、厦门、武汉等也在今年迎来斯巴达勇士儿童赛的初体验。

儿童赛是斯巴达赛惊人发展的窗口。从2016年的一年两次比赛，到今年平均不足两周一次，斯巴达勇士赛在中国呈几何级数增长。

2019年，斯巴达勇士赛在中国飞速发展，自3月30日全球首场儿童体育场赛落户深圳至今已经成功举办13场，共有超过5万名的小勇士释放潜能，完成对自己的挑战与突破。“创造历史”和“走向世界”成为今年儿童赛的关键词。6月

1日至2日，近一万名小勇士齐聚北京赛场，创造全球儿童赛的规模之最。而仅仅4个月后，同样在北京儿童赛周末中，这一数字刷新为1.2万人，成为全球首场参与人数过万的儿童赛。

2019年，儿童赛积分体系正式在国内实行，为小勇士们参与世界舞台的较量提供了绝佳机会。经过一年的比拼，6名中国精英小勇士出现在12月初于美国举办的儿童赛世界锦标赛舞台上，是中国小勇士首次登上世界最高水平的儿童赛竞技场。

2019年，越来越多城市加入了斯巴达挑战的家庭。除了北京、上海、广州、深圳等城市外，济南、西安、昆明、厦门、武汉等也在今年迎来斯巴达勇士儿童赛的初体验。

儿童赛是斯巴达赛惊人发展的窗口。从2016年的一年两次比赛，到今年平均不足两周一次，斯巴达勇士赛在中国呈几何级数增长。

斯巴达赛的报名费400多元，比起马拉松的几十元至100多元更贵一些；但这并不是普罗大众较少参加的主要原因，而是精英阶层有较自由的工作方式，能够随时参加在各地举行的赛事。有些企业高管甚至把参加这个赛事，当作培养企业团队精神的方法之一。观澜湖集团副主席朱鼎耀参加斯巴达赛后一发不可收拾，最终成为“铁粉”，“斯巴达勇士赛是一个非常适合

进行团队建设的活动。面对繁重而冗杂的工作，我希望我的团队能够通过参加斯巴达比赛，体验斯巴达的精神内涵，成为一支充满挑战精神的队伍”。

斯巴达赛以赛事为核心，囊括健身训练、健康饮食、心理引导、社交等生活方式，满足了消费群体对于“征服感”的追求。

66岁的王爱华在女儿的动员下，在济南第一次踏上斯巴达勇士赛赛场。王爱华和众多儿子、孙子甚至孙女的选手一起，向一个又一个障碍发起挑战，“老”这个词对我来说只是心态问题，如果你自己心里觉得你还年轻，那么年龄就永远不会成为你的阻碍。

北京市小桔灯儿童康复中心的八名听障儿童，在曾经参加斯巴达赛的北京德威国际学校的王子今等小同学的帮助下，参加了北京的斯巴达赛。他们虽然无法听清掌声和呐喊，但和其他孩子一起肆意奔跑，也能尽情享受生命和运动带来的幸福与畅快。

挑战身心极限、掌控自我情绪、善于不断学习、从不退缩、积极乐观面对生活……这就是斯巴达赛的精神信条。

羊城晚报记者 周方平



## 小档案

斯巴达勇士赛起源于2005年，吸收了古斯巴达人军事传统科目，如今每年在全球30多个国家举办超过200场比赛，吸引超过900万人次参与。斯巴达勇士儿童赛为斯巴达勇士赛的少儿版，主要面向4岁至13岁的儿童。2016年，斯巴达勇士赛由盛力世家(上海)体育文化发展有限公司引入中国。

(周方平)

## 关注国足

## 足协下周面试本土主帅

里皮辞职已有月余，国足新帅空缺至今。下周，中国足协将召集三位土帅候选人李霄鹏、李铁和王宝山，进行面试，然后三选一。

据悉，12月27日，山东鲁能主教练李霄鹏、武汉卓尔主教练李铁和河南建业主教练王宝山三人都将前往中国足协进行面试答辩。届时对他们三人进行面试的将会有中国足协的教练委员会专家、足协领导和相关专业执委等。面试完毕后，足协将对相关专家、执委的意见进行综合评定，最终三选一。

三人中，李铁对国足主帅一职最为积极，他在刚刚结束的东亚杯上也表示，执教中国队一直是自己的梦想。1胜2负的战绩虽然很一般，但国足选拔队没有溃败给日韩，尚算及格。李霄鹏原本是最大热门，但足协杯决赛0比3惨败于韩国教练崔康熙执教的上海申花，让他在足协高层心目中的减分不少，也多少打击了李霄鹏的信心。王宝山则是三人中对主帅一职最低调的一位。目前看来，李铁呼声相对最高。

羊城晚报记者 林本剑

## “林”漓尽致

## 国足选帅又要“权宜”？

自里皮拂袖而去，中国男足国家队帅位已空缺一月有余，选帅一事如今终有实质性进展。据最新消息，土帅已临时压倒洋帅，成为足协当下第一选择。只是，这一次的选帅套路实在有些陈旧。

12月27日，王宝山、李霄鹏、李铁三名土帅将齐齐前往中国足协，接受面试。这意味着，国足下一任主教练将会是土帅。只不过，这个土帅仅是过渡型教练。40强赛后，国足很可能将迎来另一位洋帅。“先土后洋”，似曾相识，国足的选帅模式又陷入了老套路。

为何说是“老套路”？因为类似模式在上届世预赛就出现过。当初，法国人佩兰率领中国队在世预赛40强赛主客两平中国香港队，中国队被逼入绝境。足协于是先用土帅高洪波换掉佩兰，让高洪波应付当时在40强赛中已奄奄一息的中国队，待40强赛后再重新聘请洋帅。

谁知，中国队竟然奇迹般复活，闯进了12强赛。这让足协有些措手不及，于是，在舆论的压

力下，事先确定的洋帅路线被打乱，被迫让高洪波继续带队征战12强赛。可惜，高洪波在12强赛的糟糕表现，又让中国队看上去要提前出局，这才有了后来的里皮上任。

此次确定的“先土后洋”主帅策略，像极了当时的路线。只是，由此带来的后果恐怕不得不连带考虑。一旦土帅在40强赛下半程表现突出，带领中国队晋级12强赛，舆论留用土帅的呼声会更高，足协对土帅是留还是弃？不用，必将置自己于更大的舆论压力中，新帅来了还得从头开始；用，12强赛的难度和挑战性远非40强赛可比，高洪波土帅式滑铁卢会不会再次上演？

国家队建设，包括主教练的选择，是一个系统性工程，须有长远规划和考虑。防微虑远、高瞻远瞩而并非头痛医头脚痛医脚，是最起码的要求和共识。如今，“先土后洋”显然只是一个权宜之计，背后折射的还是管理者缺乏科学规划和战略意识。

羊城晚报记者 林本剑

## 亚冠

## 恒大小组赛对手范围缩小

羊城晚报讯 记者林本剑报道：2019—2020日本天皇杯足球赛昨天结束两场半决赛，神户胜利船和鹿岛鹿角分别战胜对手，晋级决赛。这样，广州恒大在2020亚冠小组赛的日本球队对手也锁定为这两者之一。

神户胜利船和鹿岛鹿角均是主场作战。神户胜利船以3比1击败清水鼓动，鹿岛鹿角则是3比2险胜日本J2联赛的长崎成功丸。值得一提的是，效力于神户胜利船的前西班牙巨星伊涅斯塔为球队首开纪录。神户胜利船和鹿岛鹿角将争夺冠军。

2020年亚冠小组赛，广州恒大与马来西亚超级冠军柔佛DT，韩国足总杯冠军水原三星和日本天皇杯冠军同组。因此，克拉斯尼奇将以内援的身份注册。

## 广东奥龙堡猎豹职业棒球俱乐部成立